

Potom chtěl svatý archanjel Marii Panně jiné radostné noviny zvěstovati, protož řekl k ní: Ejhle, Alžběta, tvá přítelkyně, i onať počala syna v starosti své před šesti měsíci, když žádný člověk se nedomníval, že tak stará žena může ještě těhotnou být. Protož vidíš, že žádná věc u Boha nemožná není. Protož kterak ta dobrá starěnka mohla počít, podobně i ty proti všemu přirození počneš, avšak pannou předece zůstaneš. Nyní pověz, jak mnoho svatý archanjel slov užíval, než nejsvětější Pannu pohnu, aby svolila Matkou boží být. Neb když byla pro svou velikou poníženost nesvolila a té žádosti odeprěla, byl by ještě Syn boží nemohl člověkem být, nýbrž by byl musel jinou pannu napřed stvořit, která by tak hodná

byla, aby se z tebe narodil, sloužil bude Syn boží, o kterém praví Písmo svaté, že ten plamen ohně božského, který v tvém těle citit budeš, mohlo snést, neb ta svatá moc Nejvyššího zastínila těbe, sice by možná nebylo, aby tě panenské srdce aby tím božským tajemstvím tvá čistota panenská v něčem měla poskvěrněna být, toho předivného skutku božského dokonce žádného muže, proto nemáš se obávat, bit, to žádný rozum lidský pochopit nemůže. Nebude také potřeby k vykonání Ducha svatého, kterýž on také sám osobně vykona. Kterak pak on to bude působit a vyjasnit nemohu. Toto toliko tobě povídám, že ten oučinek jest samého na to já pravím tobě, že to tajemství tak hluboké jest, že je dostatečně tobě vytebe, jako by chtěl říci: Ty, nejsvětější Panno, vědět žádáš, kterak se to stát může, a hned přivtěv je odpovéděl: Duch svatý vstoupí v te a moc Nejvyššího zastínila jak nejdříve anjel ta slova od Marie uslyšel, užasl se velmi nad její moudrostí stát se nemůže.

Matkou boží nebyl než ji v něčem poskvěrniti. Protož to, co ty ode mě žádáš, také k tomu pohnula a má čistota panenská jest mi tak milá, že volím sobě raději jest možné, aby se to stalo? Nebo panenství mé Bohu jsem zaslíbila a ženicha mého jsem tekla: Kterak se to stane, neb já muže nepoznávám? Jako by chtěla říci: Jak zdřezovala, tu naposledy své požehnané usta otevřela a s velikou ponížeností an-Boha za mě, abych i já mohl opravdu poníženým být.

O, kdybych já jen něco málo mohl z takové ctnosti a dokonalosti mít! Ach, pros k takovému důstojenství způsobilá bude. O Maria, jak velká jest tvá poníženost Matkou boží měla být, nýbrž snažej se nadála, že celý nebe se obmíne, než ona rozpakovala, neb pro její nejhlubší poníženost to sobě nemohla pomyslit, aby opovržene osoby, jako jsem já, měl narodit. Ty a takové věci Maria sama s sebou vyvolit, neb tvému jednoroznému Synu velká potupa by byla, když se z tak žene tebe, můj Bože, žádám, abys račil některou jinou osobu k tomu důstojenství vyšit mnit, neb dobře víš, že k tomu dokonce jsem nezpůsobilá? Protož poníženější na zemi? O můj Bože, co myslíš, že mě k takovému důstojenství vy-možná, abych já ta Panna byla, která má Syna božského porodit, neboť jsem ta nej-